

## A piaci nyomozó jelentése.

„A termelőtől olcsón vásárolni nem lehet.” — Rossz üzlet a kofaság!

A szegedi árvizsgáló bizottság tulajdonképpen vakációzik, de azért mellékszervei a pihenés hónapjaiban is zavartalanul tovább folytatják működésüket. Így az elnök már több ízben összehívta egyik-másik albizottságot és különböző áremelési ügyekben illuzorius döntéseket provokált, illuzoriusokat, mert mire megszülettek, a további drágulások miatt elvesztették időszertőségüket.

Az albizottságokon kívül az árvizsgáló bizottság nyomozó közegei is működnek és árgus szemekkel vigyáznak az áremelésben fáradszóró piaci és egyéb kofák kezére. A piaci nyomozó például hosszú, majdnem nyolc írott oldalra terjedő hadi jelentésben számolt be a július 15-e és 22-e között történt változásokról. A jelentés beszámol arról, hogy az utolsó hét alatt a buza métermázsája 1500 koronával, a liszt 2000-el, a fűszer- és élelmiszerárak átlag 20 százalékkal drágultak. Tej elég került a piacra, az ára azonban nem emelkedett, hanem megmaradt 25—30 koronás magaslapon. Hasonló a helyzet a zöldségféléknél is.

A nyomozói jelentés tulajdonképpen azért hosszabb a rendesnél, mert benne egy felsőbb megbízás végrehajtásáról is esik néhány szó. A bizottság utolsó ülésén ugyanis többrendbeli panaszok következményeképpen megbízta a nyomozót annak földterítésére, vajjon a kofák milyen áron vásárolnak a termelőktől. A jelentés most beszámol a nyomozás eredményéről, amely szerint a termelőtől olcsón vásárolni nem lehet. A kofák a gyümölcs kilóján alig öt koronát keresnek, ha netalán mégis elfordul, hogy ennél nagyobb haszonnal dolgoznak, akkor kérelhetetlenül följelenti őket az uzsorabírósnál (!). Följelenti azonban gyakran a termelőket is, mert csak a napokban esett meg, hogy egy termelő 120 koronáért árulta a barack kilóját, holott ugyanakkor a piaci ára 80 korona volt. Megállapítja a nyomozó jelentése, hogy a kofák helyzete egyáltalában nem irigylésre méltó, mert legalább 15 kiló almát kell eladni, hogy a haszonból egy kiló kenyéret vehessenek, lévén a kilonkenyi haszon 4—5 korona, a kenyér ára pedig 68—70. Ezért aztán több piaci árus abba is hagyja haszontalan mesterességét és iparendélyét viszaadja az iparhatóságnak. Néhány nagy kofának megy csak jól az üzlete.

A jelentés végén az ellen a vád ellen védekezik a piaci nyomozó, amely szerint nem teljesíti pontosan a kötelességét. Kijelenti, hogy jóformán nincs a szegedi piacon már olyan kofa, akit legalább egyszer föl ne jelentett volna. Az uzsorabírósgon elismeréssel meg is állapították már róla, hogy annyi embert még senki sem ültetett a vádlottak padjára, mint ő. A vádaskodás tehát teljesen alaptalan.

Mivel az árvizsgáló vakációzik, a nyomozó jelentését az elnök vette tudomásul.

**Vigye be  
Hozza be**

tört aranyát eladni, a legtöbbet kap érte  
ékszereit javítani, átalakítani, a legolcsóbban az

**Ékszeriparba**  
Takaréktár-utca.  
dr. Gróf-palota,  
Tulajdonos: Weissberger László.

## A miniszterelnök a valuta javulásáról

BUDAPEST, július 24. Gróf Bethlen István a politikai és gazdasági helyzetéről ad tájékoztatást egy nyilatkozatában, amelyben többek közt ezeket mondja:

Az indemnitás megszavazása után nyomban pénzügyi javaslatok kerülnek a nemzetgyűlés elé. A kormány: az a szándéka, hogy ezeket meg a nyári szünet előtt letárgyalassa és elfogadassa. E javaslatok sorsa ugyanis olyan benső összefüggésben áll az ország gazdasági helyzetével és a drágaság ügyével is, hogy a kormány eredeti szándékától eltérően, a felsőházi törvényjavaslat tárgyalását későbbi időre halasztotta.

A magyar korona árfolyamsüllyedéséről Bethlen István gróf miniszterelnök a következőket mondotta:

— Arra való tekintettel, hogy az államkincsár az utóbbi időben nem vette igénybe a Jegyintézet és az időjárás kedvezőbbre fordultával javult a mezőgazdasági helyzet is, a valuta átmeneti gyengülésének és egyes élelmickek drágulása ellenére is határozottan javuló tenden-

ciát várunk, ami nézetem szerint a közeljövőben csak erősödhetik.

— Abban a percben, amikor az export lehetőségek megnyílnak Magyarország számára, a korona iránt való kereslet is sokkal élénkebbé válik külföldön és ez pénzünk stabilitására határozottan kedvező hatással kell, hogy legyen. Másrészt, ha a négy legfontosabb pénzügyi javaslatot megszavazza a nemzetgyűlés, akkor nem kell többé tartanunk attól, hogy államháztartásunk rosszabb helyzetbe kerül. Ezt annál is inkább merem állítani, mert az adójavaslatokkal kapcsolatban a kormánynak meg vannak a határozott tervai arra is, hogy a gazdasági reorganizáció nem csak a pénzügyi kormányzat terén, hanem a céludatos kereskedelmi és földmívelési politika alapján is érvényesüljön. Erre vonatkozóan a kereskedelemügyi miniszternek már volt alkalma a Házban nyilatkozni és legközelebb a földmívelésügyi miniszter terjeszti elő a nemzetgyűlés szerves és részletes programját.

**Óriási választékban érkezett  
GYAPJUFONÁL**  
BLUZ, RUHA, KÖPPENY stb. kötéséhez  
az összes létező színekben  
a legolcsóbban beszerezhető  
Kossuth Lajos-sugárut I. alatt.

**A tanács megszavazta a városi alkalmazottak 100 koronás létminimumát.**

**Szociális mozgalmak a torony alatt.**

Többször írtunk már arról, hogy a város újabb alkalmazottainak milyen neveltségesen kevés fizetésük van, havonta alig ezer korona. Sem átmeneti, sem rendkívüli fölemelt segílyt nem kapnak a kormány rendelkezése alapján. Sokan emiatt ott is hagyták a szolgálatot, akik pedig megmaradtak, több ízben fordultak a tanácshoz és kérték fizetésük rendezését. Úgyüket a Városi Tisztviselők Egyesülete és a Közalkalmazottak Nemzeti Szövetsége is fölkarolta, sőt a bizottsági tagok körében is mozgalom indult érdekükben, amelynek egy rendkívüli közgyűlés összehívása volt a célja.

A város tanácsa végre napirendjére tűzte ezt a kérdést és Balogh Károly pénzügyi tanácsnok javaslatára elhatározta, hogy a városi alkalmazottak minimális napidíját 100 koronára emeli föl. Ez ugyan a mai viszonyok között nem jelent sokat, mert havi háromezer koronából sem lehet egykönnyen megélni, de mindenesetre a 3000 korona mégis csak több, mint 1035.

A városi alkalmazottak körében egyébként több szociális mozgalom indult meg. Így a Városi Alkalmazottak Egyesülete két kérvényt nyújtott be a tanácshoz. Az egyikben azt kéri, hogy a város is emelje föl a tisztviselők lakbéréit olyan arányban, mint ahogy azt az állami fölemelte az új lakásrendelet következtében, a másik kérvényükben pedig a hadviselt alkalmazottak személyi pótlékának kiutalását kéri. A hadviselt állami és megyei tisztviselők személyi pótlékáról ugyanis kormányrendelet intézkedik és ennek végrehajtási utasítása július 2-án

már meg is jelent. A rendelet értelmében személyi pótlékra, amely 600—3600 korona lehet, azoknak van joguk, akik legalább 12 havi arcvonalbeli szolgálatot teljesítettek. A személyi pótlékot annyi ideig kapják, mint amennyi a harctéri szolgálatuk. A kormányrendelet a városi alkalmazottakra nem terjed ki, az egyesület most ennek a rendeletnek a kiterjesztését kéri.

Ugyancsak a Városi Alkalmazottak Egyesületének kérvénye alapján a tanács utasította a számvevőséget, hogy a katonaviselt alkalmazottak szolgálati idejéhez számítsa hozzá a katonaságnál előlított időt is, mert az idevonatkozó törvényes rendelkezések értelmében ezt az időt kétszeresen kell beszámítani.

## Belvárosi Mozi

Telefon: Igazgatóság 258. Pénztár 582.

Kedden, július 25-én

A francia filmgyártás legszebb alkotása!  
EXKLUSIV GAUMONT-FILM!

## A kis hazátlanok

(PÁRIS GYERMEKEI.)  
Két kisleány kalandos története négy részben. I—II. rész 12 felvonásban, egyszerre, egy előadásban.

Azonkívül:

## Angol Híradó.

Aktuális világesemények.

Szerdán és csütörtökön

A francia filmgyártás remeke!  
EXKLUSIV GAUMONT-FILM!

## A kis hazátlanok

(PÁRIS GYERMEKEI.)  
Két kisleány kalandos története négy részben. III—IV. rész egy előadásban.

Azonkívül:

## Angol Híradó.

Aktuális világesemények.

Előadások 6 és 9 órakor.

## Szegedi Vigszinpad

Horváth Mihály-utca 8.  
Igazg. telefon 258. Pénzt. telefon 582.  
IG/ ZGATÓ: FALUDI KÁLMÁN.

Kedden, szerdán és csütörtökön, július 25., 26. és 27-én

## Kacagó esték!!

GYORSAN ORVOST!!!  
Zágon István bohózata.

HADNAGY URAM APÓSA.  
Idegen eszme után átdolgozta: Bodrogi József.

Böcögő Bus Balázs esete.  
Parasztkomédia. Irta és játsza: Faludi Kálmán.

MIHAILOVITS & Co  
modern akrobaták.

JIMMY ÉS TOM  
burleszk apacsok.

Babrik János Fenyő Irma  
lanténekes ujszóval. u/szanszónokkal.

Faludi Kálmán  
eredeti palóc katonanótákkal.

Máthé, Bihar és Rásó Ida  
uj magánzámokkal.

Előadások kezdete este fél 9 órakor.  
Helyárak: Zsölye 50, támlásszék 40, korsósék 30,  
zártzék 20 korona vigalmi adóval együtt.

## Eckhardt Tibor győzött Dorozsmán.

1734 szótöbbséggel választották képviselőnek.

Dr. Eckhardt Tibor sajtófőnökök tegnap a kiskundorozsmai kerület képviselőjévé választották. A hivatalos támogatás teljes apparátussal működött.

A szavazás hét szavazókörszében, Dorozsmán, Kisteleken, Tömörkényben, Kistemplomon, Göböljárson, Forráskuton és Zsombón vasárnap reggel 8 órakor kezdődött meg. Már a déli órákban megállapítható volt Eckhardt Tibor győzelme. A szavazásra jellemző, hogy Óhegyi Lajos még ajándéknak szavazatát sem kaphatta meg teljes számmal. Óhegyi a legtöbb szavazatot Kisteleken és Dorozsmán kapta, míg Tömörkényen, ahol agitácóját teljesen lehetetlennek tették, egyetlen egy szavazatot esett rá.

A szavazást este hat órakor zárták le a következő eredménnyel:

Dorozsmán: Eckhardt 537, Óhegyi 84; Kisteleken: Eckhardt 539, Óhegyi 174; Tömörkényen: Eckhardt 226, Óhegyi 1; Kistemplom: Eckhardt 201, Óhegyi 7; Göböljárson: Eckhardt 250, Óhegyi 10; Forráskuton: Eckhardt 202, Óhegyi 19; Zsombón: Eckhardt 149, Óhegyi 74, tehát leadtak összesen 2473 szavazatot. Ebből Eckhardt Tiborra esett 2103, Óhegyi Lajosra: 369 szavazat. Eckhardt tehát 1734 szótöbbséggel a kiskundorozsmai kerület képviselőjévé választották.

A választáson Eckhardt támogatására Dréhr Imre és Erdősi Harrach Béla nemzetgyűlési képviselők jelentek meg, az ellenzék részéről a kiküldött ellenőrző bizottság tagjai: Horváth Zoltán, Nagy Ernő, Balla Aladár és P. Ábrahám Dezső nemzetgyűlési képviselők voltak lenn a kerületben.

## A jövő nemzedék

egészségének megóvása a leg-sürgősebb nemzeti feladat.

Ujszülöttek gondozására orvosok a

**Diana** csecsemő(Baby)krém  
csecsemő(Baby)hintőport  
csecsemő(Baby)szappant  
ajánlanak.

A legmegbízhatóbb készítmények!  
Mindennél kaphatók!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T.  
Budapest, V., Nádor-utca 30. 909